

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 26 (2546) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 МАРТА 1942 Г.

Цена  
№ 10 к.

ОРГАН  
ЛУКОЯНОВСКОГО  
РАЙОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,  
пятницам  
и воскресеньям.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 февраля

В течение 27 февраля наши войска после упорных боев с противником на разных участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и особенно в людях.

За 26 февраля в воздушных боях сбито 3 и уничтожено на аэродромах 16 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 27 февраля под Москвой в воздушных боях сбито 3 и уничтожено огнем зенитной артиллерии 3 самолета противника, а всего в этот день под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

За 26 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 11 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, рассеяно и частью уничтожено до эскадрона всадников и до батальона пехоты противника.

В 20 числах февраля на одном из участков фронта южного направления немецкое командование подтянуло из резервов свежие румынские и немецкие части и бросило их в контратаку против наших войск. Произведя перегруппировку сил, наши войска стремительными фланговыми контрударами обрушились на наступавшие румыно-немецкие части, смяли их и вынудили к поспешному и беспорядочному отходу. В этих боях наголову разгромлена 1 пехотная дивизия румын, нанесено тяжелое поражение 113 немецкой пехотной дивизии. Противник оставил на поле боя около 7500 убитых. Наши войска захватили 30 орудий, 35 минометов, 638 винтовок, 10 пулеметов, 36 автомашин, 70000 патронов и много другого военного имущества. Уничтожено 27 немецких орудий и 40 минометов. Захвачены пленные.

Бойцы одной нашей части, действующей на Западном фронте, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, заняли важный оборонительный рубеж Н. В результате боя захвачено одно орудие, 3 пулемета, 4 ящика мины, 200 снарядов, много патронов и т. д. В результате боя достигнут высокий уровень боеспособности наших частей. В настоящее время фронт находится в состоянии наступления командованием

тов. Иовлева захватила 3 немецких орудия, 4 пулемета и большое количество мины.

За два дня боев наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, продолжая продвигаться вперед, захватили у немцев 64 орудия разных калибров, 24 пулемета, 7 минометов, много винтовок и автоматов, 26000 винтовочных патронов, свыше 1000 ручных гранат и другое военное снаряжение и имущество. На поле боя враг оставил до 700 трупов солдат и офицеров.

Группа бойцов в количестве 15 человек, возглавляемая политруком тов. Титаренко (Юго-Западный фронт), встретилась с отрядом противника, насчитывавшим 200 человек. Гитлеровцы пытались окружить красноармейцев. Наши бойцы, подпустив немцев на близкое расстояние, забросали их гранатами, а затем перешли в штыковую атаку. В результате смелых действий 15 храбрецов уничтожили более 100 гитлеровцев.

Пленный фельдфебель 2 немецкой учебной роты Гюнтер Либельт сообщил: «Немецкое командование собрало в Днепропетровске 800 выздоравливающих больных и раненых солдат

и направило их в Лозовую, где должен был формироваться новый полк. Я тоже попал в этот эшелон. Добраться до Лозовой нам не удалось, так как туда уже вступили русские войска. Перед нами встал вопрос—что делать дальше? Среди солдат начался разброд. Многие разошлись, дезертировали, а остальные, в том числе и я, решили сдать в плен».

Пленный 2 роты 5 егерского полка 1 румынской пехотной дивизии Писат Семен рассказал: «В последнее время питание резко ухудшилось. Норму хлеба уменьшили наполовину. Солдат получает хлеб сразу на три дня, но съедает его за один день, а потом голодает. В нашей роте было 4 случая умышленного членовредительства. Недавно нам зачитали приказ, в котором говорилось, что в полку дезертировало 80 солдат».

Отступая из села Кривцово Курской области, гитлеровские бандиты сожгли 75 домов, ограбили и убили 60 колхозников.

Ценный подарок к XXIV годовщине Красной Армии подготовили колхозники Сузакского, Ленинского и Октябрьского районов Дзала-Абадской области. Они сдали в воинскую часть 70 коней с полным кавалерийским снаряжением.

### Письмо колхозникам колхоза им. Сталина

(Т.-Майданского сельсовета).

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы!

Выполняя стратегический план тов. Сталина, Красная Армия наносит сокрушительные удары по гитлеровским бандам. Героические сыны народа—бойцы, командиры и политработники, не щадя своей крови и жизни беспощадно истребляют фашистское зверье, пробравшееся на нашу родную землю.

Недалеко то время, когда гитлеровские насильники, палачи и убийцы будут стерты с лица земли и над всеми нашими городами и селами будет реять победное красное знамя.

Для того, чтобы приблизить час победы Красной Армии над подлым врагом, надо сейчас всем до единого колхозникам и колхозницам помогать

своей армии, своим сыновьям, братьям и отцам, бесстрашно борющимся за счастье своего народа, за свободу и прогресс человечества.

Лучшим вкладом, лучшей помощью в деле уничтожения кровавого гитлеризма с вашей стороны, товарищи колхозники, является отличная подготовка и проведение весеннего сева, успешное выполнение всего плана сельскохозяйственных работ.

Вашим лозунгом должно быть: выполнить и перевыполнить план весеннего сева. Сеять только отлично, работать только отлично, так, как отлично бьют фашистских мерзавцев наши доблестные летчики, артиллеристы, пехотинцы, моряки, танкисты и кавалеристы.

### Гор. ГОРЬКИЙ

Секретарю Горьковского обкома ВКП(б)  
Председателю исполкома областного  
Совета депутатов трудящихся

Военный Совет фронта от имени бойцов, командиров, комиссаров и политработников шлет красноармейское спасибо трудящимся вашей области за подарки, присланные нам на фронт ко дню XXIV годовщины Красной Армии.

Заверяем, что с честью выполним указание товарища Сталина—истребим всех немецких оккупантов до единого, пробравшихся на

нашу родину для ее порабощения.

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует победа нашей родины!

Да здравствует товарищ Сталин!

Командующий войсками фронта генерал-полковник ЧЕРЕВИЧЕНКО.

Член Военного Совета фронта корпусный комиссар КОЛОБЯКОВ.

### Подарок в честь 24 годовщины Красной Армии

В честь 24 годовщины Красной Армии машинист депо Лукоянов тов. Ухаботин Н. М. применил скоростной метод проведения поездов. 21 февраля тов. Ухаботин вместе со своей бригадой отправился на паровозе № 70356 со станции Лукоянов до ст. Красный Узел. Расстояние между этими станциями в 113 км. тов. Ухаботин покрыл за три часа, без остановки, не имея ни одного случая задержки в пути по своей

вине и привел состав на ст. Красный Узел на час раньше графика. Техническую скорость тов. Ухаботин в этот рейс сделал равной с коммерческой.

За успешное выполнение боевой задачи по ускоренному продвижению тяжелых составов с ценным грузом машинисту тов. Ухаботину и его бригаде объявлена благодарность.

Буйлов.

### Воодушевлены мудрыми словами вождя

Во всех службах Лукояновского железнодорожного узла проведены собрания, посвященные 24 годовщине Красной Армии. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие с большим вниманием слушали текст приказа Народного Комиссара Обороны тов. И. В. Сталина. Выступления работников на собраниях были проникнуты лютой ненавистью к подлым фашистским захватчикам, нагло посягнувшим на нашу родину, и уверенностью в близком и окончательном разгроме врага.

В своем выступлении мастер цеха подъемного

ремонта тов. Сергеев сказал:

«Выдающиеся успехи нашей доблестной Красной Армии в последние дни еще раз показали всему миру блестящий гений замечательного стратега и полководца тов. И. В. Сталина. Красная Армия показала свою силу и мощь, рожденные в бурях гражданской войны и выросшие и окрепшие под руководством Ленина и Сталина. Но мы ни на минуту не должны успокаиваться на достигнутых успехах. Мы еще упорнее должны работать в тылу, чтобы помочь нашим защитникам родины быстрее закончить разгром врага.

Выступивший на собрании в вагонной службе тов. Скакун К. Д. сказал:

«Пусть не лгут подлые фашистские выродки, что наши бойцы уничтожают немецких солдат за то, что они немцы. В советской стране люди чужды расовой ненависти, и всякое проявление шовинизма у нас карается суровым законом. Но всяких поработителей, посягнувших на наши священные рубежи, мы должны уничтожать.

Все собрания проходили с воодушевлением, вызванным мудрыми, проникновенными словами друга и учителя тов. И. В. Сталина. Приказ великого стратега нашего времени тов. И. В. Сталина воодушевил железнодорожников работать, не покладая рук, быстрее продвигать поезда, чтобы фронт не имел ни в чем недостатка, чтобы ускорить окончательный разгром подлого врага.

Обеспечить Красную Армию и страну в достаточной мере продовольствием—большая и почетная задача.

За разгром и уничтожение кровавой грабьярмии палача Гитлера!

За освобождение наших городов и сел, временно занятых фашистами, от немецкой вшивой армии.

За свободу и независимость всех народов!

За успешную подготовку и проведение весеннего сева!

Смерть немецким захватчикам!

Батальонный комиссар

М. Суетнов.

М. В.

## Экономить грубые корма

Грубые корма являются основным и незаменимым кормом для крупного рогатого скота, овец и коз. Грубые корма занимают также большую часть рациона у лошадей. Грубые корма — объемистые и их очень много требуется для того, чтобы удовлетворить потребность животного в питательных веществах.

В 1941 году колхозы нашего района собрали много объемистых кормов, но это не говорит о том, что грубые корма должны расходоваться самопроизвольно, без строгого учета. Наоборот, в данный момент мы должны строго экономить все виды кормов, в том числе и грубые, расходование которых в ряде колхозов происходит подчас без всякого учета.

Грубые корма, начиная от посевных трав и кончая ржаной соломой, должны быть перевешаны или определены путем обмера, а затем переданы по акту заведующему фермой или фуражиру. Было бы хорошо, если бы колхозы смогли перевезти грубые корма ближе к хозяйству, оправить ометы и огородить их во избежание погравы скотом. Перед таянием снега следует сверху стогов или ометов скинуть весь снег и прорыть отводные каналы для стекания воды. Если в некоторых стогах наблюдается согревание, то необходимо будет стог разметать, чтобы корм достаточно проветрился, и уже после этого сено или другие грубые корма немедленно стравить животным, избегая скармливания такого корма беременному скоту или молодняку.

Если корм совершенно не пригоден для скармли-

вания в натуральном виде, его можно подвергнуть заварке или запариванию, а затем скармливать, помня при этом, что племенной, беременный скот и молодняк подобный корм получать не должны.

Корма грубого происхождения могут в соответствующих условиях храниться несколько лет. Поэтому нет необходимости стремиться к быстрой потраве данного вида корма скоту. В условиях войны каждый лишний центнер сбереженного корма является огромной ценностью в хозяйстве. Следовательно, экономия в расходовании грубых кормов является первоочередной задачей работников животноводства и, в особенности, заведующих фермами.

В колхозе им. Сталина, Козлихо - Архангельского сельсовета, заведующий фермой хорошо организовал расходование грубых кормов. Все грубые корма приняты по акту. Примерно, недельный запас кормов хранится в крытом сарае. Расходуются корма с веса или путем обмера. Во дворе нет небрежно разбросанных кормов: все прибрано, все подобрано. Расходование грубых кормов в колхозе им. Сталина является показательным.

Примеру данного колхоза должны последовать все колхозные дворы и фермы. Вопрос экономии грубых кормов не должен сходить с повестки дня. Об этом должны повседневно помнить работники животноводства, только тогда мы не будем ощущать недостатка в грубых кормах в неблагоприятные по урожайности годы.

А. Афанасьев.

## Подготовить коня к севу

Образцовая подготовка конского поголовья будет во многом решать успех проведения весеннего сева. Руководители колхозов обязаны уделить максимум внимания подготовке коня, правильно эксплуатировать его, организовать заботливый уход, улучшить питание.

Заботливо готовят коня к весне в колхозе "Восход", Салдо - Майданского сельсовета. Здесь все лошади средней упитанности, молодняк пользуется ежедневной прогулкой. В числе конюхов работают и женщины, которые добросовестно выполняют свои обязанности.

Совершенно другая картина в колхозе им. Крупской, этого же сельсовета. Лошади в колхозе истощенные и имеются случаи падежа. Зоветспециалисты неоднократно указывали правлению колхоза на необходимость правильной эксплуатации лошадей и

нормального кормового рациона. Однако правление ссылается на отсутствие концентратов. Между тем, по халатности руководителей в колхозе поморозили немало картофеля. Стоит только приступить к кормлению картофелем, резке соломы и приготовлению мешанки, как лошади поправятся. Лошадей в колхозе не берегут. Многие лошади имеют сильные набои плеч, однако, колхозники, ответственные за сохранность коня, за советом обращаться в ветлечебницу даже не хотят.

Так относиться к сохранению конского поголовья, как в колхозе им. Крупской, нельзя. В весенне-посевную кампанию лошади должны выйти на поля здоровыми и упитанными.

Д. Кузюткин,  
зав. С.-Майданским зоветучетком.

## Пионеррбота в Ульяновской НСШ

Пионерская дружина при Ульяновской НСШ состоит из пяти отрядов, насчитывающих в своих рядах более 120 пионеров. В каждом отряде 3 раза в месяц проходят звеньевые сборы и раз в месяц — общие отрядные сборы. На сборах прежде всего обсуждаются вопросы успеваемости и дисциплины учащихся, проводятся беседы о героях отечественной войны, организуются игры, разучиваются новые песни.

Недавно по инициативе пионеров в школе организован кружок РОКК для учащихся 6—7 классов. Ребята изучают в кружке санитарное дело, учатся оказывать первую помощь раненым и т. д. Особенно хорошо занимаются в кружке учащиеся Воденева В., Крапивин А., Минаева В., Князев Б., Воденева Т.

М. Кулымина,  
начальник пионердружины  
Ульяновской НСШ.

## Ученком бездействует

В 1941—42 учебном году Лукояновская средняя школа № 1 добила значительных успехов в учебной работе. Школа держит за собой переходящее красное знамя райсовета депутатов трудящихся. 8, 9 и 10 классы имеют за II четверть 100 проц. успеваемости. Классные организаторы этих классов Т. Аляева, В. Борушева, Г. Снегова по-настоящему ведут борьбу за хорошую успеваемость и дисциплину. Они часто проводят классные собрания, на которых обсуждаются вопросы успеваемости и дисциплины учащихся, участие в стенной печати, указывается на недостатки в работе.

Но, к сожалению, ученический комитет бездействует. Он стоит в стороне от всех мероприятий, проводимых школой. Председатель ученика Лапшин С. не созывал ни одного заседания с начала учебного года. Он не привлек к работе членов ученика, не

интересуется работой классных организаторов и не заботится об улучшении стенной газеты.

Долгое время не интересовался работой ученика и комитет ВЛКСМ. Только недавно он обсудил на одном из своих заседаний работу ученического комитета и его председателя тов. Лапшина. Бездеятельность ученика была подвергнута резкой критике. За плохую работу ученика и непосещение заседаний комитета, комитет ВЛКСМ объявил председателю ученика т. Лапшину предупреждение.

Тов. Лапшину надо коренным образом перестроить работу ученического комитета. Учеником должен возглавить социалистическое соревнование между классами и отдельными учащимися, помогать классным организаторам, уделять больше внимания работе стенной печати.

Н.

## Немедленно завершить хлебопоставки

В районной газете неоднократно отмечалось о позорном отставании Крюковского колхоза "Победа". Здесь до сих пор еще не закончен обмолот хлебов. Колхоз не рассчитался с государством по обязательным поставкам зерновых, бобовых и технических культур. Еще требуется сдать государству 425,51 цент. хлеба, 1149 цент. картофеля.

Председателя колхоза тов. Романова такое положение мало беспокоит. Он не обеспечил руководство ходом хлебопоставок. Вследствие ослабления трудовой дисциплины молотьба хлебов недопустимо затянулась.

Во многих колхозах района организована ночная молотьба, был налажен обмолот цепами. Но тов. Романов, надеясь исключительно на МТС, не организовал круглосуточную молотьбу и применение простейших молотильных машин и инвентаря.

В настоящее время в колхозе имеется несколько сот центнеров намолоченного хлеба, но он крайне сырой и не пригоден для сдачи государству. Отправляемые на пункт Заготзерно подводы возвращаются обратно: хлеб влажный. Председатель колхоза не

заботится о том, чтобы организовать на месте сушку зерна.

Лопатинская МТС для работы в таком крупном колхозе выделила один трактор, но он часто ломается, делает большие простои. Колхозники в определенное время выходят на работу, но по 2—3 часа ждут, когда заработает машина, а иногда и уходят домой, так как трактор не запускается.

Дирекция Лопатинской МТС и правлению Крюковского колхоза "Победа" надо принять все меры к тому, чтобы как можно быстрее завершить обмолот хлебов и немедленно рассчитаться с государством по обязательным поставкам.

Н. Пицаев.

## В исполкоме областного Совета и обкоме ВКП(б)

Исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление "О нормах обязательных поставок мяса государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год".

Во изменение действующих норм обязательных поставок мяса государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) установили, начиная с 1-го января 1942 года, следующие годовые нормы обязательных поставок мяса государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами в килограммах живого веса:

колхозные дворы — 40 кг.  
единоличные хозяйства — 80 кг.

В соответствии с этим уполномоченному поручено внести изменения в обязательности, врученные колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год.

## Назначение пособий по многосемейности

Исполком Горьковского областного совета утвердил решение исполкома Лукояновского райсовета от 21 января 1942 г. о назначении пособий по многосемейности в размере 2000 руб. ежегодно Дадущкиной Ане Филипповне (с. Великий Враг), Рудневой Прасковье Егоровне (с. Н.-Дар), Володиной Анастасии Андреевне (с. Н.-Дар), Гандачковой Марии Павловне (г. Лукоянов), Угрюмовой Анастасии Петровне (пос. стекозавода им. Степана Разина), Аслезовой Ане Владимировне (пос. Городок, М.-Мамлеевского сельсовета), Черемкиной Аксинье Тихоновне (с. Месинговка), Гагулиной Ксении Михайловне (с. Печи), Янченковой Александре Ефимовне (пос. Григорьевка, Иванцевского сельсовета).

Вторые пособия в размере 2000 руб. ежегодно утверждены Живаевой Ане Герасимовне (с. Салдо-Майдан), Квасниковой Елене Даниловне (с. Кудеярово).

Ответственный редактор  
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Армавский техникум механизации сельского хозяйства объявляет дополнительный прием на 1-й курс. Лица, окончившие 7 классов в 1941 году, принимаются без экзамена; окончившие ранее поступают по испытаниям — по Конституции, русскому языку, математике и физике. Испытания будут производиться 20—28 марта с. г. Заявления и документы направлять по адресу: Армавск, ул. К.-Маркса, д. № 58. Занятия с новым набором начнутся 1 апреля. Техникум имеет общежитие и столовую.

Дирекция.

ЛУКОЯНОВСКОМУ ветеринарному техникуму требуются трактористы и один конюх. Плата по соглашению.

Дирекция.

Тираж 4000. Тип.

Лукояновский